

# POHÁDKOVÁ NOC PLNÁ PŘEKVAPENÍ ANEB NEJLEPŠÍM DÁRKEM DÍTĚTI JE ČAS, KTERÝ MU VĚNUJETE

Alena Pospíšilová

Často tuto moudrou zkušenost opakuji. Je úžasné, že stejně jako např. učitelé i my knihovnice z dětských oddělení můžeme věnovat dětem čas pracovní. Není ovšem samozřejmé, že ho často neváháme rozšířit i o čas soukromý. Aktuální událostí, kdy se po celé knihovně rozléhaly dětské hlásky, byla nedávná PNPP neboli Pohádková noc plná překvapení. Nebylo to poprvé, co přišly do knihovny děti se spacáky plné očekávání, aby zde prožily tajemnou noc. Ta poslední začala v pátek 31. května 2002 v 18 hodin a byla to vlastně náhrada za neuskutečněnou Noc s Andersenem. Teplý podvečer umožnil příjemné posezení na zahradě knihovny, kde si u malého ohýnku děti opekly přinesené buřtíky. Poběhaly si a spotřebovaly část přebývajících energie. Další část sil mohly, především ty hyperaktivní, využít k tanci a zpěvu. To jsme se už přesunuli dovnitř, ke klavíru. Děti s chutí tančily a zpívaly, některé písně dokonce i s vlastními texty. Následovalo luštění hádanek a různých hlavolamů, které vtipně připravila vědma Sibyla. Potom děti vyzkoušely přítomné dospělé, zvláště pak obě přítomné knihovnice Alenu a Ivu, ze znalostí dětské literatury. Naštěstí nebylo nutné žádat o radu ani publikum či přítele na telefonu. Čas pokročil, a tak po jednoduché hygieně každý vyhledal svůj spacák u regálu plného knih a očekával další dění. A dělo se! S rozhlasovým přijímačem v podpaží přišel vyprávět pohádky na dobrou noc sám rozhlasový skřítek Hajaja. Je pravda, že je dětem méně známý než třeba televizní Večerníček. Podařilo se mu sice uspat většinu, ale zdaleka ne všechny. Nakonec přece jen všichni usnuli a ráno se divili, jak ta noc na zemi v dětském oddělení utekla. Program byl završen udělením čestných uznání za Pohádkovou noc a předáním knihy jako odměny Pavlíně Palasové, která uspěla se svou pohádkou „O vodníku Šemánkovi“ v literární soutěži o nejkrásnější pohádky Českého ráje. Závěrečné přečtení pohádky o tom, jak se narodil loupežnický synek Cipísek a hned prošlapal svoje nové střevíce, předznamenalo návštěvu nově vysázeného lesa slavnostně pokřtěného jako Cipískův Ráholeček.

V tomto školním roce budeme vychutnávat tajemné spaní mezi knihami plnými pohádkových postav ještě jednou, v posledním předprázdninovém týdnu. Věřme, že i toto setkání bude pro všechny radostné a povzbudí děti v zájmu o knihy a čtení. O to nám jde především. A tak vymyslíme různé více či méně lákavé aktivity. O literární soutěži byla už zmínka. Tu jsme vyhlásili společně s Městskou knihovnou Antonína Marka v Turnově u příležitosti letošních osmdesátin spisovatelky Marie Kubátové. Zúčastnilo se jí sice jen několik dětí, snaha o vlastní literární tvorbu se však projevila. Se zajímavým nápadem, třemi scénáři divadelní pohádky z cyklu „Co pan Čtvrtek nenapsal“, přišel 2. dívčí skautský oddíl Duha v Jičíně. Devět pohádek, dokonce s vlastními ilustracemi, reprezentovalo Základní školu v Dětenicích. Pohádka „O mluvících židlích“ autorky Jitky Najmanové porotce zaujala nejvíce. A tak druhá knižní odměna putuje do této velmi čilé a aktivní venkovské školy. Dětenické škole se dostává i dalšího zaslouženého uznání. Z řad jejích žáků budou tři reprezentovat jičínský okres a městskou knihovnu na setkání zástupců knihoven a dětských čtenářů na Pražském hradě. Lucka Vojtěchová, Jitka Najmanová a Vašek Makeš jsou totiž mimo jiné i vynikající vypravěči. Znovu jsme se o tom přesvědčili na regionální přehlídce Klubu dětských knihoven Královéhradeckého kraje, která se konala 30. května v jičínské knihovně. Pokud se i vy, čtenáři těchto řádků, chcete potěšit uměním vyprávění, již dnes si vás dovolujeme pozvat na zářijový pohádkový festival a na setkání s paní spisovatelkou Marií Kubátovou. Právě této kouzelné vypravěčce se vybraní vypravěči z přehlídky „Čteme všichni – vypráví jen někdo“ představí. Velmi aktivně se již druhým rokem zapojila do umění vyprávět turnovská knihovna, jejíž

reprezentanti z řad starších chlapců byli milým překvapením. Okouzující byla i maminka Kůdelová se svými dětmi, zvláště malou pětiletou Andulkou. Spolupráce s turnovskou knihovnou je vynikající zásluhou nápadité, nesmírně kreativní a vždy vstřícné a ochotné Evy Kordové. Ačkoliv nás dnes dělí nové správní uspořádání a Turnov je začleněn do Libereckého kraje, Eva zůstává naší nepostradatelnou spolupracovnicí a věrnou přítelkyní. Děti z literárního kroužku Turnovský granátek vydávají inspirující časopis, reprezentují knihovny při různých akcích, např. vyhlašování Zlaté stuhy a ankety SUK Čteme všichni. Ráda bych při této příležitosti Evě za její obětavou dlouholetou pomoc poděkovala. Také letos se s jejím neutuchajícím elánem a uměním improvizace setkají účastníci knihovnické dílny, pořádané v rámci festivalu Jičín – město pohádky pod názvem Truhlička malovaná. 12. ročník festivalu je pořádán k počtě pohádkářky Marie Kubátové a je věnován vyprávění s mottem Komunikace – cesta k porozumění. K návštěvě pohádkového města Jičina vás zveme nejen ve festivalovém týdnu 9. – 14. září 2002.

Příjemné léto, hodně sluníčka a hezkých chvil s knížkou Vám všem přeje z dětského oddělení jičínské knihovny Alena Pospíšilová.